

# State visit of Vice President of India to Senegal (1-3 June, 2022)

June 04, 2022

## ഇന്ത്യൻ ഉപരാഷ്ട്രപതിയുടെ സെനഗലിലേക്കുള്ള സന്ദർശനം (1-3 ജൂൺ, 2022)

ജൂൺ 04, 2022

1. തന്റെ ത്രിരാഷ്ട്ര പര്യടനത്തിന്റെ ഭാഗമായി, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇന്ത്യൻ ഉപരാഷ്ട്രപതി (HPVI) ശ്രീ എം വെങ്കയ്യ നായിഡു 2022 ജൂൺ 1-3 വരെയുള്ള തിയ്യതികളിൽ ഇന്ത്യയിൽ നിന്ന് സെനഗലിലേക്കുള്ള ആദ്യത്തെ ഉന്നതതല ഉഭയകക്ഷി സന്ദർശനം നടത്തും. അദ്ദേഹം സന്ദർശനത്തിനായി ജൂൺ 1 ന് സെനഗലിൽ എത്തി. ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ സഹമന്ത്രി ഡോ. ഭാരതി പ്രവീൺ പവാർ, മൂന്ന് പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളായ ശ്രീ സുശീൽ കുമാർ മോദി (രാജ്യസഭ), ശ്രീ വിജയ് പാൽ സിംഗ് തോമർ (രാജ്യസഭ), ശ്രീ പി രവീന്ദ്രനാഥ് (ലോക്സഭ). എന്നിവരുൾപ്പെടെയുള്ള ഉന്നതതല പ്രതിനിധി സംഘം ഉപരാഷ്ട്രപതിയ്ക്കൊപ്പം ഉണ്ട്. ആഫ്രിക്കയുമായി അടുത്തിടപഴകാനുള്ള ഇന്ത്യയുടെ പ്രതിബദ്ധതയാണ് സന്ദർശനം സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. സെനഗലിൽ എത്തിയ ഉപരാഷ്ട്രപതിയെ സെനഗൽ വിദേശകാര്യ മന്ത്രി മിസ്സിസ് ഐസക് ടാൾ സാൽ ഊഷ്മളമായി സ്വീകരിച്ചു.

2. പ്രധാന ഔദ്യോഗിക ഇടപെടലുകൾക്കായി നിശ്ചയിച്ച ദിനം ജൂൺ 1 നായിരുന്നു, പ്രസിഡണ്ടിന്റെ ഔദ്യോഗിക വസതിയിൽ എത്തിയ അദ്ദേഹം പ്രസിഡണ്ട് മാക്കി സാലുമായി സ്വകാര്യ സംഭാഷണം നടത്തുകയും അതിനു ശേഷം പ്രതിനിധി തല ചെക്കുകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തു. 2015-ലും 2017-ലും നടത്തിയ ഇന്ത്യൻ സന്ദർശനങ്ങൾ സെനഗൽ പ്രസിഡന്റ് സ്നേഹപൂർവ്വം അനുസ്മരിച്ചു. പരസ്പര താൽപ്പര്യമുള്ള പ്രാദേശികവും ബഹുമുഖവുമായ വിഷയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉഭയകക്ഷി ബന്ധങ്ങളുടെ മുഴുവൻ ശ്രേണിയും ഇരു നേതാക്കളും അവലോകനം ചെയ്തു. ഇരു നേതാക്കളും സജീവമായ സാമ്പത്തിക ഇടപെടൽ ചർച്ച ചെയ്യുകയും കൃഷി, ഊർജ്ജം, ആരോഗ്യം, റെയിൽവേ, ഖനനം, ഭവന നിർമ്മാണം, എണ്ണ, വാതകം, പ്രതിരോധം , എന്നീ മേഖലകളിൽ സഹകരണത്തിനുള്ള പുതിയ മേഖലകൾ കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തു. പ്രധാന മേഖലകളിൽ നൈപുണ്യ വികസനം/പരിശീലനം, ശേഷി വികസനം എന്നിവയിൽ

സഹകരണത്തിന്റെ ആവശ്യകത ഇരുപക്ഷവും നിരീക്ഷിച്ചു. യൂത്ത് അഫയേഴ്സ്, കൾച്ചറൽ എക്സ്ചേഞ്ച് പ്രോഗ്രാം (സിഇപി), നയതന്ത്രജ്ഞർ/ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുള്ള വിസ ഒഴിവാക്കൽ കരാറീനായുള്ള ധാരണാപത്രം എന്നിങ്ങനെ മൂന്ന് ധാരണാപത്രങ്ങളിൽ ഇരുപക്ഷവും ഒപ്പുവെച്ചു.

3. ദേശീയ അസംബ്ലിയുടെ പ്രസിഡന്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുസ്തഫ നിയായസെയുമായും ഉപരാഷ്ട്രപതി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തി, ഈ സമയത്ത് സെനഗൽ പാർലമെന്റിലെ കുറച്ച് അംഗങ്ങളും പങ്കെടുത്തു. ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങളും പാരമ്പര്യങ്ങളും ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന നേതൃത്വത്തെ ഇരുപക്ഷവും അഭിനന്ദിക്കുകയും പതിവായി പാർലമെന്ററി വിനിമയം നടത്താൻ സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇന്ത്യ സന്ദർശിക്കാൻ ദേശീയ അസംബ്ലി പ്രസിഡന്റിനെ ഉപരാഷ്ട്രപതി ക്ഷണിച്ചു.

4. പര്യവേക്ഷണ സന്ദർശനത്തിനായി 15 അംഗ പ്രതിനിധി സംഘത്തെ നയിച്ച CII സംഘടിപ്പിച്ച സെനഗലിൽ ഒരു ബിസിനസ് പരിപാടിയെ ഉപരാഷ്ട്രപതി അഭിസംബോധന ചെയ്തു. സെനഗലിലെ ചെറുതും എന്നാൽ ഊർജ്ജസ്വലവുമായ ഇന്ത്യൻ സമൂഹവുമായും HVPI സംവദിച്ചു. "തിരംഗ-തരംഗ: ഇന്ത്യയും സെനഗലും തമ്മിലുള്ള നയതന്ത്ര ബന്ധത്തിന്റെ 60 വർഷങ്ങൾ" എന്ന വിഷയത്തിൽ ഡാക്കറിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ചെക്ക് ആന്റ ഡിയോപ്പിൽ (യുസിഎഡി) എച്ച് വി പി ഐ ഒരു പൊതുപ്രഭാഷണവും നടത്തി.

5. ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭകളിലും മറ്റ് അന്താരാഷ്ട്ര വേദികളിലും പരസ്പരം സ്ഥാനാർത്ഥിത്വത്തിന് നൽകിയ പരസ്പര പിന്തുണയെ ഇരുപക്ഷവും അഭിനന്ദിച്ചു. 2022 ജൂലൈ 7-ന് തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുന്ന ഐ എഫ് എ ഡി യുടെ പ്രസിഡന്റ് സ്ഥാനത്തേക്കുള്ള തങ്ങളുടെ സ്ഥാനാർത്ഥിത്വത്തിന് പിന്തുണ നൽകാനുള്ള ഇന്ത്യയുടെ അഭ്യർത്ഥനയിൽ, സെനഗൽ നേതൃത്വം അർഹമായ പരിഗണന നൽകുമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചു.

6. സന്ദർശന വേളയിൽ, ഇന്ത്യൻ ഗ്രാന്റ് സഹായത്തോടെ നിർമ്മിച്ച ഡാക്കറിലെ എന്റർപ്രണർഷിപ്പ് ഡെവലപ്മെന്റ് ആൻഡ് ടെക്നോളജി സെന്ററിന്റെ (CEDT) ഘട്ടം-II നവീകരണം വൈസ് പ്രസിഡന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചു, കൂടാതെ സെനഗലീസ് പൊതുപ്രവർത്തകർക്കായി ഒരു പ്രത്യേക ഐ ടി ഇ സി ഇംഗ്ലീഷ് പ്രാവീണ്യ കോഴ്സും പ്രത്യേക പരിശീലനവും സുഷമ സ്വരാജ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫോറിൻ സർവീസസിലെ 15 സെനഗലീസ്

നയതന്ത്രജ്ഞരുടെ ഒരു ബാച്ചിനുള്ള പരിശീലനപ്രോഗ്രാം എന്നിവ അദ്ദേഹം വാഗ്ദാനം ചെയ്തു.

7. സന്ദർശന വേളയിൽ, നവോത്ഥാന സ്മാരകവും ബ്ലാക്ക് സിവിലൈസേഷന്റെ മ്യൂസിയവും ഉൾപ്പെടെ ഡാക്കറിലെ ഏതാനും ചരിത്ര സ്ഥലങ്ങൾ ഉപരാഷ്ട്രപതി സന്ദർശിച്ചു. സമകാലിക ആഫ്രിക്കൻ കലയും സർഗ്ഗാത്മകതയും പ്രദർശിപ്പിക്കുന്ന അന്താരാഷ്ട്ര കലാപ്രദർശനമായ ഡാകർ ബിനാലെയും അദ്ദേഹം സന്ദർശിച്ചു.

8. ഇന്ത്യയും സെന്നഗലും ഊഷ്മളവും സൗഹൃദപരവുമായ ബന്ധം ആസ്വദിക്കുന്നു, ജനാധിപത്യത്തിന്റെയും മതേതരത്വത്തിന്റെയും പൊതുവായ മൂല്യങ്ങളോടെ ശക്തമായ സാമ്പത്തിക ഇടപെടലും വികസന സഹകരണവും പാലിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയും സെന്നഗലും നയതന്ത്രബന്ധം സ്ഥാപിച്ചതിന്റെ 60-ാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കുന്ന വേളയിൽ നടന്ന ഉപരാഷ്ട്രപതിയുടെ സംസ്ഥാന സന്ദർശനം, ഇരു ജനതകളുടെയും പരസ്പര പ്രയോജനത്തിനായി ബന്ധം കൂടുതൽ ആഴത്തിലാക്കാനുള്ള പ്രതിബദ്ധത പ്രതിഫലിപ്പിക്കുകയും ആവർത്തിക്കുകയും ചെയ്തു.

**ഡാകർ**  
**ജൂൺ 04, 2022**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.